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Εισφοράς προστασίας του περιβάλλοντος  
για τα πλαστικά προϊόντα 1/1/2022 

 
 
Αγαπητοί συνεργάτες, 
 
Με βάση την εγκύκλιο Α 1251/2021 από την 1/1/2022, οι επιχειρήσεις μαζικής εστίασης και οι 
επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου, οι οποίες πωλούν τρόφιμα και ποτά υποχρεούνται να επιβάλλουν 
εισφορά προστασίας του περιβάλλοντος για τα πλαστικά προϊόντα μίας χρήσης στους 
καταναλωτές. 
 
Πλαστικά προϊόντα μίας χρήσης που επιβάλλεται η εισφορά είναι τα κάτωθι: 
 
1) Κυπελλάκια για ποτά, συμπεριλαμβανομένων των καλυμμάτων και των καπακιών τους. Το 
πλαστικό κάλυμμα ή καπάκι λογίζεται ως διακριτό προϊόν, για το οποίο επιβάλλεται αυτοτελώς η 
εισφορά. 
 
2) Περιέκτες τροφίμων, δηλαδή δοχεία όπως κουτιά, με ή χωρίς κάλυμμα, εντός των οποίων 
τοποθετούνται τρόφιμα 
 
Η εισφορά ορίζεται σε τέσσερα (4) λεπτά. Το ποσό της εισφοράς αναγράφεται με τρόπο διακριτό και 
ευανάγνωστο στα παραστατικά πώλησης προ του Φ.Π.Α. και αποτυπώνεται στα λογιστικά αρχεία 
που υποχρεούται να τηρεί η επιχείρηση. Οι επιχειρήσεις υποχρεούνται να αναγράφουν στα σημεία 
πώλησης των προϊόντων σε εμφανές σημείο για τον καταναλωτή, ότι τα προϊόντα αυτά υπόκεινται 
σε εισφορά, με αναγραφή του ποσού της εισφοράς. 
 

Απόδοση Εισφοράς στο Δημόσιο 
 
Η δήλωση απόδοσης της εισφοράς υποβάλλεται από τις υπόχρεες επιχειρήσεις στη φορολογική 
διοίκηση κάθε τρίμηνο, έως την τελευταία ημέρα του μήνα που ακολουθεί την περίοδο στην οποία 
αφορά, αποκλειστικά με τη χρήση ηλεκτρονικής μεθόδου επικοινωνίας, μέσω διαδικτύου, στον 
διαδικτυακό τόπο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (aade.gr), η οποία είναι και η 
καταληκτική προθεσμία για την απόδοσή της. 
 

Πρόσθετες Υποχρεώσεις Επιχειρήσεων 
 
Από την 1η Ιανουαρίου 2022, οι επιχειρήσεις μαζικής εστίασης υποχρεούνται να εξασφαλίζουν ότι 
επαναχρησιμοποιήσιμα εναλλακτικά προϊόντα των πλαστικών μίας χρήσης είναι διαθέσιμα στο 
σημείο πώλησης στον τελικό καταναλωτή. Οι ως άνω επιχειρήσεις υποχρεούνται να διαθέτουν ανά 
πάσα στιγμή τουλάχιστον τριάντα (30) τεμάχια επαναχρησιμοποιήσιμων εναλλακτικών προϊόντων 
συνολικά. Οι επιχειρήσεις υποχρεούνται να αναγράφουν στα σημεία διάθεσης ή πώλησης των ως 
άνω πλαστικών προϊόντων, σε εμφανές σημείο προς τον καταναλωτή, ότι διατίθενται 
επαναχρησιμοποιήσιμες εναλλακτικές λύσεις, προς αποφυγή της κατανάλωσης πλαστικών 
προϊόντων μίας χρήσης. Κατά τη διανομή προϊόντων (delivery) οι επιχειρήσεις της παρούσας 
πρέπει να ενημερώνουν τον καταναλωτή για τη διαθεσιμότητα επαναχρησιμοποιήσιμων προϊόντων.  
 
27.12.2021 Μαρία Πουρνιά 
 


